Scheda 21

Permesso di costruire convenzionato

1. Valutazione della probabilita

Criterl Punteggl
Criterio 1: discrezionalita
| processo & discrezionale? £ parzialmenis vincolato solo dalla legge =3
punteggio assegnato, 3

Criterio 2: rilevanza esterna

S, H risultato del processo & rivolto direttameante &d utenti

Il processc produce effetti dirett] all'esterno dell'amministrazione di riferimento 7 .

puntegglo assegnato| 5

Criterio 3: complessita del processo

Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pib amministrazioni {esclusi |

contralll) in fasi successive per il conseguimento del risultato? B

punteggio assegnato) 1

JCrIterIo 4: valore economico

Comporta l'affidamanta di considersvoli vantaggl a soggett

[Qual & l'impatto ecanomlice del processo? estomi (os! sppalio} = 5

punteggio assegnato 5

|Criterio 5: frazionabllita del processo

I risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effetivando una pluralita di operazioni dl entlid]

economica ridotta che, considerate complessivameants, alla fine assicurano lo stesso rsultato? LA

punteggio assegnato| 1

Criterio 6: controlll

Anche sulla base dellesperenza pregressa, il lipo di controlle applicato sul processo & adeguato 3

Ineutralizzara il rischio? No, il fischio imane indifferenie = 5

punteggio assegnato| 8

Valore stimato della probabillita| 3,33

0 nessuna probabiiit; 1 = Improbabile; 2 = poca probabile; 3 = probabite; 4 = moito probabile; § = sl babil




2. Valutazione del{'impatto

Criterio 1: Impatto organizzativo

Rispetto al totala del personale implegato nel singglo servizio (unitd organizzativa semplice) competante a
svolgere il processo (o la fase del processo dl competenza della PA) nelfambito della singola PA, quale

percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo colnvolge l'attivitd di pl servizi TG Y
|nelfambito della stessa PA occarre riferire la percentuale al personale implegato nel servizi coinvolti)
punteggio assegnato 1
Criterio 2: impatto economice
Nel corso degli ultimi cingue anni sono state pronunciate sentenza della Core dei Conti a carico di
dipendent! (dirlgenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno| No=1
nei confrontl della PA per la medesima tlpologia di evento o di tipologle analoghe?
punteggio assaegnato 1
|Criterlo 3: impatto reputazionale
MNal corso degll ultiml anni sone statl pubblicatl su giomali o riviste articoli aventi ad oggetto i medesimo No=0
avento o eventl analoghl?
punteggic assegnato 1]

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'avanto (livello apicale, Intermedio, basso), ovvero la posizione/il
ruolo che l'eventuale soggetio riveste nell'grganizzazione & elevata, media o bassa?

A livello di diriganta di ufficio non generale, evvern
posizions apicala o posizions organtrzativa =3

puntegglo assegnato, 3
Valore stimato dell'impatto 1,25
0 = nessun impatio. 1 = marginale; 2 = minore. 3 = soglia; 4 = serio. § = supesiore
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilitd * impatto 417

4, Misure specifiche da adottara nel triennio per ridurre ulteriormente il rischio

beneficlarl.

{Come per la scheda 6 {Permesso di costruire) I'accesso agli uffici del progettisti professionisti, degli impresarl edill e dei proprietari di terreni edificabili o edifici
che possono essere oggatto di interventi di questo tipo dovra essere disciplinato in modo chiaro e basato su principl previamente definiti. In caso di
convenzioni si dovrd dare conto nel provvedimentl finall delle motivazionl che hanno portato al rilascio, specia nella definizione dell aspetti soggettivi del




